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ATA DA SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO 
NAVIRAIENSE 

 
 
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às 
dezenove horas e vinte e oito minutos, no Plenário da Câmara Municipal de 
Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 900, 
foi dado início a Sessão Solene de Outorga de Título de Cidadão Naviraiense, 
tendo como cerimonialista o Senhor Beto Corrêa Rojas, que deu boas vindas 
aos presentes e convidou para tomar assento Excelentíssimo Senhor 
Presidente Benedito Missias de Oliveira; os demais membros da mesa 
diretora, os senhores Dejalma Marques de Oliveira, vice-presidente; Manoel 
Messias de Assis, primeiro-secretário; e Donizete Nogueira Pinto, segundo-
secretário; vereadores Alexandre Orion Reginatto, Antonio Carlos Klein, 
Claudio Cezar Paulino da Silva, Deoclécio Ricardo Zeni, Josias de Carvalho, 
Luiz Carlos Garcia, Marcio Albino, Márcio André Scarlassara. Justificou-se a 
ausência do vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, que por motivos de 
saúde não pôde estar presente. Convidou-se também para compor a mesa 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, e Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Onevan José de Matos , ou seus representantes. 
Para abrir o evento, pediu-se que os presentes ficassem de pé para a leitura 
de texto bíblico pelo primeiro-secretário, e posterior entoação do Hino 
Nacional e Hino do Município. Retomou na sequência a palavra 
Excelentíssimo Senhor Benedito Missias de Oliveira, Presidente da Câmara 
Municipal de Naviraí, para fazer a Declaração de Abertura. Declarada aberta 
a Sessão Solene, o primeiro-secretário iniciou a leitura dos decretos 
legislativos que concederam o Título de Cidadão Naviraiense aos senhores 
Aníbal Silva Bezerra, Vereador Antonio Carlos Klein, Dra. Beatriz Barbosa 
Araújo, Gumercindo Corrêa da Silva, Helias Gonçalves, Helio Geromini 
Sobrinho, Capitão José Marques Filho, Dr. José Teixeira de Sá, Deputada 
Estadual Mara Elisa Navacchi Caseiro, Maria Nilene Badeca da Costa, 
Marlene Tavares de Freitas Giusfredi, Milton da Costa Pereira, Deputado 
Estadual Oswaldo Mochi Junior, Paulo Roberto Augusto Nepomuceno, Juiz 
de Direito Paulo Roberto Cavassa de Almeida, Ronaldo da Silva Botelho, 
Ruthi Lopes dos Santos, Sérgio Marcolino Longen, Defensora Pública Solange 
Nobre Torres Jorge, Deputada Federal Tereza Cristina Corrêa da Costa Dias, 
Tenente-Coronel Waldemir Moreira Júnior, Waldir Gaspar da Silva e 
Comenda de Mérito Legislativo ao senhor José Aparecido Pereira dos Santos. 
Encerrada a leitura dos decretos legislativos pelo primeiro-secretário; o 
presidente passou a palavra ao cerimonialista para que fizesse a leitura do 



2 

 

Curriculum Vitae dos homenageados. Antes de iniciar a leitura dos 
currículos, o cerimonialista agradeceu a presença das autoridades a seguir: 
Sérgio dos Santos, integrante do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 
com Deficiência, e Presidente da ANPEDE- Associação Naviraiense das 
Pessoas com Deficiência; Rosângela Farias Sofa, vereadora eleita para a 
gestão 2017/2020; Eurides Rodrigues, vereador eleito para a gestão 
2017/2020; Geovane Pereira dos Santos, Presidente da Associação de 
Moradores do Bairro Vila Nova; Tenente-Coronel Rozeni, representando o 
Comandante da Polícia Militar Tenente-Coronel Alex; Vandir Zulatto Jorge, 
Defensor Público; Denise Banci dos Santos Cocaroli, Defensora Pública; Inês 
Souza Borba, Gerente da UEMS; Honório Marcos Machado, Chefe da Agência 
do IBGE; Adiomedes José Borsatto, Presidente da Loja Macônica Ordem, 
Trabalho e Progresso; Adriano Chaves de França, representando o Conselho 
Concidade; senhor Antônio Vieira de Almeida, Procurador Aposentando, pai 
do juiz Paulo Roberto Cavassa de Almeida; Major Everton Torres de Oliveira, 
Comandante do 6º Sub Grupamento de Bombeiros; Unilson Barreto Morales, 
Supervisor da Unidade da Sanesul; Zoroastro José Garcia, Presidente da 
Associação dos Contabilistas do Conesul; Orisvaldo Sales Santos, Assessor de 
Imprensa da Prefeitura; Marcos da Silva, Administrativo SGS da Sanesul; Gina 
Marta Gomes Duarte da Silva, Supervisora Regional da Sanesul; Reginaldo 
Monteiro, vice-presidente do Rotary Club de Naviraí; e Apolônio Cândido dos 
Santos, Presidente da Associação dos Moradores do Harry Amorin Costa. 
Leu-se então o currículo do senhor Sérgio Marcolino Longen, Presidente da 
FIEMS- Federação das Indústrias do Estado de Mato Grosso do Sul. O 
Presidente justificou a ausência do senhor Sérgio Longen, em virtude de 
compromissos assumidos anteriormente, e chamou seu representante o 
senhor Sidnei Pitteri Camacho, para receber das mãos do vereador Josias de 
Carvalho, o título de Cidadão Naviraiense. Recebido o título, direcionou-se 
ao púlpito para fazer seus agradecimentos. Convidou-se o senhor Ronaldo da 
Silva Botelho, funcionário público concursado, Supervisor Regional da 
AGRAER, para receber o título das mãos do vereador Claudio Cezar Paulino 
da Silva, e na sequência fez uso da palavra para agradecer a homenagem 
recebida. Em seguida, o senhor Antonio Carlos Klein, advogado e vereador, 
foi convidado a receber o título das mãos do vereador Claudio Cezar Paulino 
da Silva. Cedida a palavra pelo Presidente, usou a tribuna para fazer seu 
agradecimento. O senhor Gumercindo Corrêa da Silva, que se considera um 
pioneiro e desbravador desta terra, recebeu das mãos do vereador Dejalma 
Marques de Oliveira, o título de Cidadão Naviraiense, e não optou por não 
fazer uso da palavra. Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Oswaldo 
Mochi Junior, encaminhou mensagem de agradecimento, e justificou sua 
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ausência em detrimento de compromisso familiar inadiável, e nomeou como 
seu representante o senhor Gean Volpato para receber o título, que foi 
entregue pelas mãos do vereador Márcio Albino. Cedida a palavra, 
agradeceu em nome do deputado, pela honraria recebida. A Excelentíssima 
Senhora Solange Nobre Torres Jorge, Defensora Pública Estadual, foi 
convidada a receber o título das mãos do vereador Claudio Cezar Paulino da 
Silva, realizando seus agradecimentos na sequência. Convidou-se para 
receber a homenagem o Capitão José Marques Filho, que recebeu das mãos 
do vereador Marcio Albino, o título de Cidadão Naviraiense, e optou por não 
fazer uso da palavra. O senhor Helio Geromini Sobrinho, Coordenador da 
Casa Lar Santo Antônio, recebeu o título das mãos do vereador Alexandre 
Orion Reginato e usou da palavra para agradecer a homenagem recebida. O 
senhor Helias Gonçalves, Pastor Presidente fundador da Igreja Missionária 
Caminho da Vida Naviraí-MS, recebeu o título das mãos do vereador Josias 
de Carvalho, fazendo seus agradecimentos em seguida. O Tenente-Coronel 
Waldemir Moreira Júnior, foi convidado a receber o título das mãos do 
vereador Manoel Messias de Assis, que cedida a palavra, fez uso e dividiu o 
mérito do título recebido ao trabalho realizado em equipe pelo Corpo de 
Bombeiros. O senhor Paulo Roberto Augusto Nepomuceno, Gerente 
Regional da SANESUL- Empresa de Saneamento do Mato Grosso do Sul S/A, 
foi convidado a receber o título das mãos do vereador Manoel Messias de 
Assis, fazendo posteriormente seus agradecimentos. Foi convidada a receber 
a homenagem, a Excelentíssima Senhora Deputada Federal Tereza Cristina 
Corrêa da Costa Dias, que exaurida a leitura de seu currículo, justificada sua 
ausência, pediu-se para que a Excelentíssima Deputada Estadual Mara 
Caseiro a representasse e recebesse das mãos do vereador Márcio André 
Scarlassara o título de Cidadã Naviraiense. Fazendo uso da palavra, a mesma 
realizou a leitura de mensagem escrita pela Deputada Federal em 
agradecimento à homenagem recebida. Convidou-se a Excelentíssima 
Senhora Deputada Estadual Mara Elisa Navacchi Caseiro, para receber o 
título de Cidadã Naviraiense das mãos do vereador Márcio André 
Scarlassara, que fazendo uso da palavra, exaltou sua satisfação em receber 
tal homenagem. Excelentíssimo Senhor Paulo Roberto Cavassa de Almeida, 
Juiz de Direito da Comarca de Naviraí, foi convidado a receber o título das 
mãos do vereador Márcio André Scarlassara, que cedida a palavra mostrou-
se grato pela homenagem conferida. O senhor José Teixeira de Sá, Médico 
Cardiologista, foi convidado a receber das mãos do vereador Márcio André 
Scarlassara o título de Cidadão Naviraiense, que fazendo uso da palavra 
registrou seu agradecimento. Procedeu-se a leitura do currículo do senhor 
Waldir Gaspar da Silva, que desde sua chegada em nosso município, realizou 
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diversos empreendimentos, contribuindo para o desenvolvimento local. 
Dada sua ausência em função de compromissos já assumidos, pediu que 
fosse representado pela senhorita Tatiane Assunção, para receber o título de 
Cidadão Naviraiense das mãos do vereador Josias de Carvalho, a qual fez um 
breve agradecimento em seu nome. O senhor Aníbal Silva Bezerra, que hoje 
presta serviço voluntário a comunidade, atuando como presidente da 
Associação dos Aposentados foi convidado a receber o título das mãos do 
vereador Deoclécio Ricardo Zeni, que proferiu sua gratidão pela homenagem 
recebida. O senhor José Aparecido Pereira dos Santos, atuante nas questões 
que envolvem Direitos Coletivos, que destaca as garantias a serem 
estabelecidas em prol das pessoas com deficiência, recebeu das mãos do 
Presidente Benedito Missias de Oliveira, a Comenda de Mérito Legislativo 
Naviraiense, que livre para fazer uso da palavra, agradeceu a homenagem 
concedida. A senhora Ruthi Lopes dos Santos, que atua de forma ativa como 
Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Presidente do Bairro João de 
Barro, entre outros trabalhos voluntários; foi convidada a receber o título de 
Cidadã Naviraiense das mãos do vereador Alexandre Orion Reginato, que 
usou da palavra para mostrar sua gratidão pela concessão da homenagem. 
Convidou-se para receber o título de Cidadã Naviraiense, a senhora Beatriz 
Barbosa Araújo, Médica Pediatra, que recebeu a homenagem das mãos do 
vereador Marcio Albino, mostrou-se honrada pela homenagem e declarou 
seu amor por Naviraí. A senhora Marlene Tavares de Freitas Giusfredi, que 
atua de forma voluntária em atividades religiosas; foi convidada a receber 
das mãos do vereador Marcio Albino, o título de Cidadã Naviraiense. 
Fazendo uso da palavra, agradeceu a homenagem prestada. Encerradas as 
entregas, o Presidente usou a palavra para dar por encerrada a Sessão 
Solene de Outorga de Título de Cidadão Naviraiense. O cerimonialista 
convidou os homenageados da noite para reunir-se para o registro da foto 
oficial. 
 
Plenário da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, aos 
dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis. 
 
 


